

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



БОЛХОВ

Представители находящихся рядом с Орловщиной областей и даже далекого Оренбурга приняли участие в праздничных мероприятиях в Болхове. Так, с 6 по 8 мая на территории всех сельских администраций состоялся митинг Памяти, а 9 мая — общерайонный митинг на Кривцовском мемориале.

9 мая в Болхове прошел парад Победы, в котором приняли участие как ветераны Великой Отечественной войны, так и юнармейцы. Особенно зрелищным был перенос флага от Кривцовского мемориала до Офицерского кладбища. Огонь сюда был доставлен в ходе легкоатлетического пробега, в котором участвовали воспитанники болховской детско-юношеской спортивной школы.

ВЕРХОВЬЕ

Мраморные плиты в честь шести верховцев — Героев Советского Союза и двух полных кавалеров ордена Славы установлены в Верховье 8 мая на мемориале Славы возле Вечного огня.

На всех братских захоронениях состоялась возложение цветов. У главы администрации района В.Т. Толстых прошёл приём, на который были приглашены участники войны. Им вручены благодарственные письма от имени губернатора области Е.С. Строева, главы администрации Верховского района, а также подарки.

ДМИТРОВСК

Торжественное заседание, посвящённое Дню Победы, состоялось в районном Доме культуры. В мероприятии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, глава администрации района И.Д. Колбасов и районный военный комиссар А.А. Ирисов.

Перед присутствующими с концертной программой выступили сотрудники районного Дома культуры и сельских клубов досуга. Всем ветеранам от имени главы администрации района вручены подарки.

Кроме того, возле села Крупишино на Поле матросской славы была установлена стела в память о воинах 102-й бригады Тихоокеанского флота, погибших при освобождении Дмитровского района в 1943 году. Инициаторами установки стелы выступили ветераны Дальнего Востока.

МЦЕНСК

Глава администрации района И.А. Грачев подписал постановление о присвоении Казанской сельской начальной школе имени Героя Советского Союза Е.П. Кочегерина — уроженца деревни Подберёзово Мценского района. Соответствующее ходатайство в адрес главы районной администрации направили педагоги и родители учащихся образовательного учреждения.

Вчера на совещании в администрации района были подведены итоги проведения праздничных мероприятий, посвящённых 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

От имени руководства района и районного совета ветеранов тем, кто непосредственно участвовал в подготовке и проведении торжеств, вручены благодарственные письма.

В своём отчёте начальник организационно-правового отдела Т.И. Никитина подчеркнула, что в торжественных мероприятиях помимо жителей района приняли участие представители Германии, Грузии, Краснодарского края, Москвы, Перми, Ставропольского края, Тулы, а также военный комиссар Орловской области Е.А. Гришин и автор ряда научных трудов по истории Великой Отечественной войны Е.Е. Шекотихин.

В рамках праздничных мероприятий во всех 14 сельских администрациях состоялись митинги. Особенно интересно были организованы гуляния в посёлке Отрада. Здесь состоялся фейерверк, выступили оркестр Академии ФСО РФ, а также творческие коллективы из Мценска и Отрады.

7 мая у мемориала воинам-танкистам возле села Сергиевского Воинской сельской администрации прошёл районный митинг. В этот же день в деревне Верхняя Зароца состоялась перезахоронение останков советских воинов.

8 мая силами студентов и преподавателей Мценского филиала ОрёлГТУ было организовано театрализованное представление. Для исторической достоверности в руках солдат были легендарные автоматы ППШ, предоставленные концерном "Мосфильм". После этого на берегу реки Зуши было разыграно "сражение" между "гитлеровскими захватчиками" и "воинами-освободителями". Бой был воспроизведён столь правдиво, что одна из пожилых зрительниц, увидев, как падает раненый солдат, бросилась к нему на помощь.

После сражения в быстрые воды Зуши в память о павших воинах были опущены десятки венков из полевых цветов. Вечером в сквере Воинской славы загорелись тысячи свечей, зажжённых от Вечного огня.

Вечер завершился праздничным фейерверком.

СОСКОВО

В рамках празднования 60-летия Дня Победы состоялся традиционный визит родственников солдат, погибших на территории Сосковского района в годы Великой Отечественной войны. В район съехались гости из Московской области, а также из Донецкой и Черниговской областей Украины. На могилу погибшего отца, похороненного в братском захоронении в селе Алмазове, из Кемеровской области приехала дочь фронтовика. 60 лет она искала это святое для неё место. Она произнесла напутственные слова призванникам, торжественные проводы которых на военную службу состоялись 6 мая.

Информгентство "Орловской правды".

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Война и Победа — очень важная, но и очень трудная, очень тяжёлая тема.

Шесть десятилетий минуло, но нет покоя русской душе, опаленной войной. Как нет и не может быть забвения всем потерям, всем жертвам войны. 27 миллионов погибших, пепел сожжённых городов и сёл, горечь, растворённая в воздухе, которым дышишь...

И вместе с этим — Великая Победа. Одна из всех. Огромное, необъятное чувство открытости, невиданный в истории подъём народного духа. Мощь великой державы, сплотившей в едином порыве волю своего многонационального народа.

Всё вобрала в себя наша Победа.

В истории Великой Отечественной войны немало драматических и славных страниц. Особая страница — трагедия начального периода войны. В результате ошибок политического и военного руководства страны в определении сроков нападения фашистской Германии на Советский Союз, приведения войск в состояние боевой готовности к концу осени 41-го года территории СССР, занятая врагом, превысила 1,5 миллиона квадратных километров (перед войной на ней проживало 74,5 миллиона человек). Число красноармейцев, мирных советских граждан, погибших, оказавшихся в плену, в фашистских концлагерях, достигло на то время нескольких миллионов человек.

Ни одно другое государство, ни один другой народ и армия, кроме нашей, не смогли бы опровергнуть от таких потерь и переломить ход войны в свою пользу!

22 июня 1941 года — это суровый урок всем поколениям — урок отношения к Вооружённым Силам, укреплению обороноспособности страны, к самим себе, наконец.

Тем не менее весь комплекс мер, предпринятых партийно-политическим руководством по переводу страны на военные рельсы, мужество и героизм командиров и солдат Красной Армии уже в первый период войны привели к срыву планов гитлеровской стратегии и ряду успехов на фронтах Великой Отечественной.

Бессмертной славы овеня имена защитников Брестской крепости. Стойко сражались защитники Мурманска, блокадного Ленинграда, Смоленска, Одессы, Киева, Севастополя, Керчи, Новороссийска, Тулы. Ценой непомерного напряжения всей страны враг был остановлен на подступах к Москве. Разгром немецко-фа-

Святая дата

шистских войск у стен столицы стал кульминацией военных действий 41-го года. Победа Красной Армии под Москвой оказала огромное воздействие на ход Великой Отечественной и второй мировой войны, положила начало коренному повороту в битве с фашизмом.

Однако и в 42-м году, по-прежнему владея стратегической инициативой, гитлеровское командование предприняло масштабное наступление на юге, стремясь отрезать наши Вооружённые Силы от богатых хлебных районов Кубани, Волги и Дона, а также нефтеносных районов Кавказа. С середины июля 1942 года развернулась великая Сталинградская битва, продолжавшаяся 200 дней. По образному выражению историков, Сталинград превратился для гитлеровцев "во всепожирающий фантом". Жесткий приказ "Ни шагу назад!", героизм и стойкость защитников города встали непреодолимой преградой на пути врагов. На Мамаевом кургане — символе нашего сопротивления советские воины стояли насмерть и победили смерть. В сталинградском котле погибли не только колоссальная армия противника — полтора миллиона человек. Был нанесён, по словам академика Тарле, "беспощадный удар долгой традиции, на которой воспитывались целые поколения немцев. Пепел и прах остался от мифа о непобедимости Германии". Победа наших войск под Сталинградом внесла решающий вклад в развитие коренного перелома в войне. Стратегическая инициатива перешла к Красной Армии.

Окончательный перелом в Великой Отечественной и всей второй мировой войне наступил в результате нашей победы на Орловско-Курской дуге. Это земля героя войны 1812 года генерала Ермолова, фельдмаршала Каменского и Маршала Советского Союза Куликова, 167 Героев Советского Союза, 29 полных кавалеров ордена Славы. Героически били врага на всех фронтах Великой Отечественной войны выпускники первого в Красной Армии Орловского бронетанкового училища имени Фрунзе. Около ста из них были удостоены звания Героя Советского Союза.

Первым из наших земляков звания Героя был удостоен летчик-истребитель Локтионов (20 ноября 1941 года). Дважды ме-

дали "Золотая Звезда" награждался летчик-штурмовик Паршин. Среди Героев две женщины — Мария Чечнева и Надежда Попова, обе летчицы.

62 Героя Советского Союза отдали свою жизнь, защищая нашу Родину. В Орловской области сейчас в живых единственный Герой Советского Союза — Барков Сергей Егорович.

В битве на Орловско-Курской дуге в полной мере проявились незаурядные способности многих наших талантливых военачальников. Это Жуков, Василевский, Рокоссовский, Конеv, Соколовский, Баграмян. Это генералы Телегин, Колпакич, Горбатов, Попов, Батов, Жадов, Цветаев, Белов, павший под Орлом Гуртьев и многие другие — лучшие представители отечественной полководческой школы, у истоков которой стояли Суворов и Кутузов.

Надо сказать, что к этому времени экономика страны твёрдо встала на военные рельсы. В тылу был создан настоящий трудовой фронт. "Всё для фронта, всё для Победы!" — эти слова стали смыслом жизни для десятков миллионов людей в нашей стране — от мала до велика, — ковавших оружие Победы на промышленных предприятиях Урала и Сибири; для нашего крестьянства, растившего хлеб Победы для нужд армии и для всей страны. Это все те, кого мы скромно называем сегодня труженики тыла. А в те годы их называли гвардейцы трудового фронта! Они по праву заслужили это звание. "Магнитогорск победил Рур", — так говорили после войны. Низкий поклон вам, дорогие, за ваш труд, терпение, понимание, за ваш трудовой вклад в Победу!

Победа нашего народа, нашей армии определялась прочностью общественного и государственного строя, экономического и морального потенциала страны. В последние годы в обществе вокруг этой темы было немало споров. Однако хотел бы со всей определенностью сказать: факт остаётся фактом. В те грозные годы люди слонюлись вокруг руководства страны, вокруг коммунистической партии как организующей силы в борьбе с фашизмом. Был настоящий патристический порыв. Была готовность свою жизнь положить на алтарь

Отечества. Готовность не слялая, не бездумная, а осмысленная, потому что была великая цель — Победа.

Борьба разворачивалась не только в противостоянии армии и экономик. Был еще один великий фронт народной борьбы — фронт за линией фронта, на оккупированной территории. Там развернулось невиданное в истории партизанское и подпольное движение. Подсчитано, что за годы войны в партизанских отрядах и подпольных группах сражались более миллиона партизан.

Мы смело можем называть Орловщину родиной партизанского движения. Именно здесь летом 41-го года создавались партизанские базы и первые организованные партизанские и диверсионные группы. После освобождения, в сентябре 43-го года, в Орле состоялся уникальный в своем роде парад всех партизанских соединений.

Среди орловских ветеранов есть и участники партизанской борьбы. В своём сердце мы храним их могучие образы, дух непокорности, ненависть к фашистам и предательство, любовь к Родине.

На орловской земле особое отношение к событиям тех годов, к Дню Победы. Весь период с 41-го по 43-й год на Орловщине шли непрерывные бои. Это была истерзанная, но сражающаяся область: сражались бойцы и партизаны, сражались дети, женщины, старики и подпольщики. Орел навсегда вошел в летопись Отечества как город Первого салюта, город русской воинской славы.

Не случайно именно в Орле в конце марта под председательством Президента России Владимира Владимировича Путина состоялось заседание российского оргкомитета "Победа", посвященное завершающему этапу подготовки к празднованию 60-летия Победы. В этом вижу знак особого уважения к нашему краю, к его военному прошлому, к светлой памяти павших и ко всем, кто бился здесь с врагом. В летние дни 43-го Красная Армия не просто выиграла грандиозную битву на Орловско-Курской дуге — она не дала врагу взять реванш за тяжелое поражение под Москвой и Сталинградом.

"Великое советское наступление, которое началось летом 1943 г.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Бой курантов оповестил присутствующих о начале великого праздника в честь 60-летия Великой Победы. Многоотсычная многоголосая площадь замерла. Слышно было даже, как где-то на окраине города надрывно и радостно прозвучал гудок электровазона. Из репродуктора в полной тишине зазвучали известные до боли каждому россиянскому человеку слова Левитана. Слова, от которых стынет в жилах кровь и учащено начинает биться сердце.

"Говорит Москва. 8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил. Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена. Германия полностью разгромлена!" — объявил диктор, как когда-то в далеком 1945-м. И грянули звуки родного и любимого русского марша "Прощание славянки". Под звуки марша на площадь выезжают автомобили, над которыми развиваются алье полотнища тех частей и подразделений, которые в 1943 году освобождали наш город — город первого салюта. Вот они: 17-я гвардейская Орловская

И был



танковая бригада; 308-я стрелковая Орловская дивизия; 24-й Краснознаменный авиационный полк; 129-я стрелковая Орловская дивизия; 5-я стрелковая Орловская дивизия; 8-я гвардейская Орловская дивизия. Знамена крепко держат молодые безусые солдаты, одетые в военную форму победоносной армии. Навстречу автомобилям бегут такие же юные, в голубых, как небо, одеждах девчат и бросают, бросают солдат огромные букеты полевых цветов. На какое-то мгновение показалось, что это документальные кадры тех далеких военных лет сошли к нам с экранов, только в новых ярких весенних красках. Вслед за этими знаменами почетный караул, четко печатая шаг, вносит боевые знамена воинских частей и подразделений, которые принимали участие в Великой Отечественной войне и сегодня

находятся на нашей орловской земле. Во главе почетного караула знамя 17-й гвардейской Орловской орден Ленина, Красного Знамени, ордена Суворова танковой бригады. В этом строю знамя 115-го отдельного полка связи; 165-го отдельного линейно-дистанционного батальона...

И вдруг! Солнце засверкало в несколько раз сильнее и ярче, отражаясь в сотнях орденных и медалей, заплутав в белой, как лунь, седине фронтовиков. Голос диктора торжественно объявил: "На площади — победители! Ветераны Великой Отечественной войны!". Кортеж из трех десятков автомобилей УАЗ с открытыми тентами, в которых сидели в полном воинском обмундировании при всех боевых наградах фронтовики, медленно, словно давая возможность еще и еще раз всем присут-

ствующим взглядеться в эти мужественные добрые лица, вьехал на площадь. У одной из молодых девушек, ожидавших победителей с огромными букетами цветов, видимо, не хватило терпения — хотелось быть первой. Она бросилась к кортежу, не по сценарию, не дождавшись, пока он остановится у почетной трибуны. Вслед за ней к автомобилям бросились десятки таких же красивых и юных парней и девочек. Они дарили ветеранам цветы и улыбки, жали их теплые морщинистые руки. На глазах многих из тех, кто прошел сквозь огонь и смерть, заблестела сухая солдатская слеза. Они не стеснялись своих слез. Это были слезы не горечи и разочарования, а слезы радости и гордости за свою Родину, за свою Победу, за сегодняшнюю молодежь. Это были слезы торжества победителей,

В нашей истории

Когда говорю об этом, каждый раз в воспоминаниях встают кадры военной кинохроники и выхваченная фронтовым оператором надпись: "Мы из Орла!". В такие особые моменты охватывают светлые, высокие патриотические чувства. В этом "мы", кажется, действительно все орловцы, все мои земляки. От Курска и Орла дошли до самых вражеских ворот, дошли до Берлина. Кажется, что сам ты побывал там и отомстил за всех, кто не дождался победного часа.

Да, эти надписи можно стереть и памятники можно убрать... Так делаем сейчас в некоторых странах из ненависти к России, вероломно мстя нашей Победе за собственную историческую ущербоность. Но на скрижалех истории ничего нельзя стереть, а из памяти человечества ничего нельзя вычеркнуть.

Нам самим надо относиться к себе более уважительно, тогда и окружающие будут иначе смотреть на Россию.

Хочу обратиться к молодым поколениям. Запомните, как пойдут ветераны в парадном строю по главным улицам освобожденных ими городов в день 9 Мая. Запомните торжественный свет и чистый перезвон их орден и медалей — это сияет грозная слава русского оружия, мощь русского воинства, непобедимый русский характер. Это свет непонятной для зарубежных интеллектуалов русской души. В этом перезвоне — малый отголосок от ударов большого набатного колокола России, который на протяжении многих веков поднимал народные силы на отпор разным иноземным ордам.

В названиях наград на груди наших ветеранов — география пол-Европы: Варшава, Будапешт, Берлин, Кому-то это режет слух. Наши недруги не перестают корчить — так они боятся и не могут простить нашей славы. И делают всё, чтобы мы — сами — откажались от неё. Но мы никогда не откажемся и никогда не забудем эти победные вехи — наши зарубки на фронтовых дорогах Европы.

Немало испытаний было в жизни людей военного поколения и потом, после войны.

Наша благодарность им не только за ратные и трудовые подвиги. Ветераны, ветеран-

ские организации были и остаются важнейшей стабилизирующей силой в нашем обществе. Это во многом благодаря их вескому слову все последние годы удавалось удерживать страну и людей от опрометчивых шагов, сохранять относительную стабильность в обществе. Мысль о том: "А что скажут ветераны?" остудила не одну буйную голову.

Дорогие друзья! Сейчас мы привыкли к тому, что люди военного поколения — рядом с нами. Но что станет, когда не будет ветеранов? Какими будем мы и какой будет Россия? И, может быть, самый острый в этом ряду вопрос: всё ли мы сделали — государство и общество, — чтобы исполнить свой долг перед старшим поколением, так же, как они исполнили свой долг перед Родиной в годы войны, победив и оставив нам в наследство и жизнь, и великую страну?

В свое время особенно ценно звучало (и до сих пор можно услышать подобные кощунственные высказывания): "А зачем надо было побеждать Германию? Проиграли бы войну — сейчас пользовались бы благами европейской цивилизации".

Что здесь можно сказать? Если сознание и память поражены такой плесенью, никакие доводы не подействуют. Но военные поколения знают и помнят, какие "блага цивилизации" и какое будущее фашизм готовил славянским и другим народам в Освенциме, Майданеке, Трельбинке, Дахау и Бухенвальде. Живы еще старики, живы их дети, которые помнят и своими глазами видели зверства фашистов на русской земле, здесь, в центре России. Фашистские идеологи прямо указывали, что на орловско-курской земле — истоки русской культуры, основы русского языка, все русские корни. И они позтому откровенно пиарили, что на Орловской, Курской, Смоленской, Брянской земле надо быть особенно жестокими и беспощадными, истреблять всё население.

Любые попытки переписать историю, попытка ставить в один ряд жертв и палачей, освободителей и оккупантов, аморальны и несовместимы с сознанием современного цивилизованного человека.

Параллельно с процессом забвения героического про-

шлого в 90-е годы шло резкое падение уровня жизни ветеранов, всех представителей старшего поколения, которые оказались в бедственном положении. Принятые тогда социальные законы не работали в полную силу, поскольку никогда не получили должного финансирования.

Обида, а порой возмущение и

серьезные перемены. Это относится в том числе и к оценкам событий Великой Отечественной и второй мировой. Появился Государственный гимн на знаковую еще с военных времен музыку Александрова. Вооруженными силами вернули красный флаг — цвет Знамени Победы.

Вы знаете, что по итогам за-

держке ветеранов в Орловской области. Мы эту работу будем продолжать. Как и планировалось, к 9 мая заселяем Добринский дом ветеранов. На очереди — завершение строительства корпуса для ветеранов в санатории "Дубрава".

У нас в каждом районе есть дома ветеранов. Обращаемся к руководителям муниципальных образований: особое внимание обратите на жилищные условия ветеранов, солдатских вдов, всех категорий нашего уважаемого военного поколения.

Нельзя забывать ни о живых защитниках Отечества, ни о павших. В области на государственном учёте сейчас находится 899 воинских захоронений. Они все должны быть в образцовом состоянии. Это долг наш и человеческий, и гражданский.

Уважаемые товарищи! Празднование юбилея Победы — это наша клятва перед великим поколением отцов и дедов сохранить великую Россию, создать достойную жизнь своим согражданам.

Так уж устроено человеческое сообщество, сам человек, что они не могут успешно развиваться, не подпитываясь героическими образами прошлого. Счастливы и здоров народ, верящий в свои силы. Сегодня эта вера нужна как никогда. Вот почему мы говорим: 60-летие Победы имеет огромное общественно-историческое значение.

С празднованием 9 Мая связан завтрашний день всей нации, судьба Отечества. С каким наследием, с каким чувством и верой мы пойдем дальше — это и определит наше будущее. Говорю об этом, потому что вижу: людям не хватает еще веры в себя, страна остро нуждается в духовном подъеме, в вере в собственные силы и возможности.

В годы войны понятие Родины, символы Отечества, образы Александра Невского, Дмитрия Донского, Минина и Пожарского, Суворова и Кутузова помогли нашему государству и народу обрести веру в себя, выстоять и победить. Уверен, что тот высочайший взлет народного духа действен и сегодня — 60 лет спустя.

В преддверии юбилея российское общество подверглось



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

негодование в связи с таким отношением поселились в ветеранских сердцах. На встречах нередко говорили: как же так, почему идет такая политика, почему унизили ветеранов, их детей и внуков? В войну с иконами встречали освободителей, молились на них. Так почему сегодня подобное отношение? И не только к ветеранам — отношение к стране, которую они отстаивали, ко всем ныне живущим на этой земле.

Сегодня мы остановились на краю пропасти, у последней черты, за которой — распад России, гибель нации.

Повинуясь инстинкту самосохранения, страна потянулась, пожалуй, к единственному оставшемуся живительному источнику национального возрождения. К тому, что, несмотря на чудовищную ломку общественного сознания, выжило в сознании народа — к великой ценности Победы, духовному взлету нашего народа, его гордости за свою Родину.

В последние пять лет в политике государства, в общественном сознании происходят

седания оргкомитета "Победа" в Орле президент объявил о мерах, направленных на существенное улучшение материального положения фронтовиков и других категорий ветеранов. В соответствии с указом президента за счет "орловской надбавки", как её уже назвали ветераны, средний размер денежного содержания инвалидов Великой Отечественной увеличился на 3650 рублей, участников Великой Отечественной — на 3600 рублей. Эти выплаты будут соответствующим образом индексироваться. С учетом повышения средней доход для инвалидов и участников Великой Отечественной войны составляет в настоящее время 8400 рублей в месяц.

Забота о ветеранах — каждодневная, последовательная работа. Работа без суеты и штурмовщины. Наш долг — не забыть о нуждах каждого ветерана, дойти до каждого нашего гражданина, чья жизнь была связана с Великой Отечественной войной. На заседаниях оргкомитета "Победа" я докладывал о конкретных мерах по социальной

праздник!



как в том далеком 1945 году 60 лет назад. Молодому поколению под звуки торжественного марша войны-освободители передавали, как эстафету, которую они пронесли с честью через десятилетия, самое дорогое — священное Красное знамя — символ Великой Победы.

Почетной чести вручить символ Победы молодым защитникам Отечества был удостоен ветеран Великой Отечественной войны, участник двух парадов Победы в городе Москве Леонид Митрофанович Мищенко — полковник в отставке, награжденный двумя орденами "За отвагу", кавалер ордена Славы третьей степени, двух орденов Отечественной войны, ордена Красной

Звезды и двух орденов Трудового Красного Знамени. Из рук ветеранов знамя приняли лучшие офицеры и курсанты Академии Федеральной службы охраны России.

Парад войск Орловского гарнизона принимал генерал-майор В.М. Щекотихин. Начальник гарнизона медленно обехал воинские подразделения и поздравил воинов с 60-летием Великой Победы. Стройное многоголосое троекратное "Ура!" несколько раз прокатилось над площадью. Проверив готовность войск к параду, генерал поздравил всех орловцев с Днем Великой Победы и заверил, что войска Орловского гарнизона будут беззаветно служить своему народу, своей Родине. Зазву-

чал гимн России. Площадь, на которой находились ветераны и молодежь, военнослужащие и рабочие, студенты и пионеры, по велению сердца встала и замерла в едином порыве. С последними звуками гимна начальник гарнизона четко поставленным голосом скандовал: "Парад, равняйся! Смально! К торжественному маршу поротно, дистанция на одного линейного... Шагом марш!".

Первыми по площади прошли подразделения Академии Федеральной службы охраны России. В парадном строю научно-педагогический и офицерский состав, прапорщики, слушатели и курсанты академии — лучшие из лучших, кто завоевал почетное

право в этот торжественный день пройти парадным маршем перед воинами-освободителями, перед тысячами орловцев и гостями нашего города. Следом за ними на площадь ступили подразделения бригады Московского округа военно-воздушных сил противовоздушной обороны, затем воины внутренних войск Министерства внутренних дел РФ... Завершили парад офицеры, курсанты и слушатели Орловского юридического института — одного из ведущих образовательных учреждений РФ. Изюминкой военного парада стал марш подразделения конной милиции города Орла.

После военного парада начались театрализованные



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

представления. На площади один за другим воспроектировались эпизоды борьбы советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Вот в скорбном молчании застыли женщины, провожая своих отцов, мужей и сыновей на войну. Вот, пробираясь тайными тропами, идут по тылам врага партизаны, вот в оккупированном Орле, под носом у немцев, в русской больнице медики, рискуя собственной жизнью, борются за жизнь советских солдат... И наконец — Великое торжество Великой Победы!

После театрализованного представления на площадь вышли юные спортсмены. Спортивные состязания продолжились несколько часов. В этот день орловские футболисты подарили своим болельщикам великолепный матч. В упорной и красивой борьбе орловцы со счетом 3:2 победили брянское "Динамо". Завершилось празднование в честь Великой Победы красочным фейерверком.

В этот день в городе и районах области состоялись многочисленные встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Одна из них проходила в Орле на бульваре Победы. Здесь для фронтовиков городским управлением культуры была подготовлена тематическая программа, напоминающая участникам войны о светлом Дне 9 мая 1945 года. В исполнении орловских ансамблей звучали песни о Победе, была организована полковая кухня. За павших в боях победители подняли фронтовые стограммы.

Информгентство "Орловской правды".

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ОРЛЕ

КОНКУРС НА ЗНАНИЕ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

"Улицы и мы" — под таким названием в управлении ГИБДД состоялся финал ежегодного городского конкурса плакатов на знание правил дорожного движения.

На суд жюри были представлены различные рисунки и плакаты, выполненные детьми 1 — 8 классов школ г. Орла. По итогам мероприятия комиссия в составе сотрудников управления ГИБДД, представителей регионального отделения Всероссийского общества автомобилистов и городского Центра технического творчества определила победителей.

Ими стали Надя Жеребенкова (лицей № 32) и Аня Лагутина (центр детского творчества "Изумруд"). Они, как и многие участники финала, были награждены ценными призами — книгами, футболками и органайзерами.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

В ОРЛЕ ОТКРЫТО НОВОЕ ДОЧЕРНЕЕ ОБЩЕСТВО

На 20% планируется увеличить в Орловской области выпуск сетчатых изделий за счет мощностей открытого с 1 мая в Орле нового дочернего предприятия, созданного на базе двух предприятий группы "Северсталь-метиз" — цеха товаров народного потребления Орловского сталепрокатного завода и метизного цеха Волгодград. Головной офис нового подразделения находится в Орле.

В настоящее время на дочернем заводе в Орле уже установлено три новых стыковочных аппарата. В третьем квартале 2005 года планируется приобретение многоэлектродного и координатно-сварочного оборудования.

ВETERАНЫ ПЕРЕДАЛИ ЭСТАФЕТУ

В канун 60-летия Великой Победы в Медведковском лесу у памятника жертвам фашизма состоялся районный митинг "Бессмертен твой подвиг, солдат!". В нем приняли участие глава администрации района П.Е. Худяков, председатель районного совета ветеранов Ю.Н. Смольный, представитель областного Совета народных депутатов Ю.В. Воробьев, а также военнослужащие воинских частей, расположенных на территории Орла.

На митинге с обращением к молодому поколению выступил ветеран Великой Отечественной войны Л.И. Андриевский. Он передал им наказ солдат Победы — с честью продолжить эстафету по защите своего Отечества.

Призывники, принимавшие эстафету, обещали, что встанут на защиту своей Родины так же, как их деды и отцы. В завершение митинга состоялся праздничный фейерверк.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ВETERАНОВ

В орловском областном комиссариате, расположенном на территории Советского района, состоялось торжественное собрание, на которое были приглашены бывшие офицеры — участники Великой Отечественной войны, проходившие службу в военных комиссариатах области, и вдовы офицеров. С приветствиями и теплыми пожеланиями в адрес ветеранов выступили военный комиссар Орловской области полковник Е.А. Гришин, бывший облвоенком генерал-майор в отставке А.В. Цыганов и бывший горвоенком полковник в отставке В.М. Чихаренков. Они от имени всех присутствующих поблагодарили руководство облвоенкомата за чуткое отношение к ветеранам. Присутствующие на собрании фронтовики были награждены почетными грамотами и денежными премиями. За тем в их честь был дан концерт.

Информгентство "Орловской правды".

ПОЛЯ СТАНУТ ЧИЩЕ, А ВЫ — БОГАЧЕ

• **МАГНУМ** — новейшее оружие против многих видов однолетних и некоторых многолетних двудольных сорняковых растений, включая бодяк и осот, на зерновых. Очень экономичная норма расхода — всего 8–10 г/га

• **ГЕРБИТОКС** — уничтожает наиболее распространённые однолетние двудольные сорняки на зерновых и горохе

• **ДИАЛЕН-СУПЕР** — лучший гербицид против трудноустойчивых сорняков (бодяка, осота, вынояка), а также устойчивых к 2,4-Д на зерновых и кукурузе

• **ЭКОНОМИЧНЫЕ И ЭФФЕКТИВНЫЕ БАКОВЫЕ СМЕСИ:**
на озимые:
Магнум, 5 г/га + Диален-супер, 0,3 л/га на яровые:
Магнум, 7 г/га + Гербитокс, 0,2 л/га

• **ПРИМА** — уничтожает более 150 видов сорняков. Эффективна одновременно против подмаренника, ромашки и осота даже на поздней стадии их развития

АВГУСТ

Склад в г. Ливны Орловской области: тел./факс: (08677) 7-42-00, 7-49-21